

# 我校举行第十四届教代会暨工会会员代表大会第一次会议



1月11日晚,我校第十四届教代会暨工会会员代表大会第一次会议在行政楼四楼会议室召开。会议由学校常务副校长钱宏达主持。

会议有四个议程。首先由学校党委书记、校长陆圣华同志致开幕词。陆校长说,第十四届教代会暨工会一次会议的召开,是我校全体教职工政治民主

活中的一件大事。这次会议是在我校全面贯彻落实习总书记全国教育大会讲话精神,深入推进教育改革,全面实施高效课堂教学、全力争创高品质示范高中的新形势下召开的。希望代表们认真行使代表的权利,从学校发展大局出发,积极建言献策,凝心聚力,推动学校发展再上新台阶、再创新辉煌。

李俊副校长对《2018年江苏省启东中学教职工竞聘上岗实施方案》《江苏省启东中学岗位竞聘“工作实绩”项目评分细则》和《江苏省启东中学职称评定量化评分标准》进行详细解读,并代表校长室对教职工的提案进行了认真解答。

会上,82名参会代表表决通过了相关方案。

# 运筹帷幄,及早谋划

## ——我校全面部署本学期教学工作

“一年之计在于春”,开学伊始,江苏省启东中学的校园里,“春耕生产”的气息已然十分浓烈。继期初全校教职工大会后,2月21日,又召开全校教学工作会议,重点落实陆圣华校长对教学工作的总体要求,全面精细化部署本学期教学工作。

会议由李俊副校长主持,常务副校长钱宏达同志、教务处、奥赛中心、教科室,各年级组长、全体学科主任、备课组长、教辅部门负责人出席了会议。教务主任徐晓勇、奥赛中心主任张玉萍、教科室主任吴建军,分别就本学期工作作了详细的部署,并对近期重点工作分别进行了具体落实。常务副校长钱宏达代表校长室,总结了上学期学校教学工作的成功经验,重点剖析了存在问题及其原因,指出了解决的途径和方法。钱校长着重提出,要把教研活动与教师专业成长结合起来,增强教研活动的目的性和计划性,通过扩大教研活动的参与面,提高教研活动的实效,带动教师个人专业素养的提

升,同时对“三段·四模块”课堂教学范式全面推行过程中的质态化管理和教学法规的执行,提出了严格的纪律要求。

李俊副校长在总结时,对学科主任、备课组长提出了“带好头,树好标杆”、“管好人,搞好团结”、“分好工,带好团队”、“出成绩,全面超越”四个方面的期望和要求。李校长在总结“高效课堂”的基础上,提出创新教学管理方法和教学行为方式,树立科学的质量观,运用科学的教学方法,拓展高效课堂的教学策略,增强教学的针对性、实效性,逐步形成有学校特色的高效课堂教学模式。

与会的全校教学骨干,围绕着责任、研讨、和谐、共享、行动、反思、质量等中心议题,展开了广泛而深入的讨论,提出了各学科领域内的教学改革构想,大家对从早、从严、从新,精细化做好各项教学工作统一了思想,对全面提高学校教学质量、实现学校2019年教育目标和中长期愿景充满信心。



# 启东市教育局、教师发展中心对我校进行开学工作检查



目的高中教研员前来调研和指导,随机听取了我校陈海东、

新教学管理方法,改进教学行为方式,树立科学质量观,运用先进的教学方法,拓展高效课堂的实施策略,增强教学针对性、实效性,在课堂教学中立足现代教育技术的运用落实“三段四环”范式以逐步形成具有学校特色的高效课堂教学模式等方面所进行的积极实践和取得的成果给予了充分肯定。

检查组针对毕业班和高二“小高考”准备工作中的总体安排和近期措施,进行了深入细致的学科分析和指导,市教研室王晓东主任进行了总体点评,常务副校长钱宏达、副校长李俊全程参与了本次检查,并对相关工作进行了现场落实,督导调研取得了预期效果。



根据启东市教育局的统一部署,2月22日,教育局开学工作检查组在教育局副局长朱圣辉、教研室王晓东、季萍主任带领下,对我校进行了全面的督导和调研。

本次督导调研,以高二、高三教学工作为重点,市教研室派出了所有高考科目和学测科

俞向阳、王雷、覃千颖、马婷婷等10多位教师的汇报课,检查组成员对课堂效果给予了充分肯定,也提出了中肯的改进意见和建议。

检查组还听取了我校近期各项教学工作的汇报,对我校教育事业持续向好的发展势头表示赞许,特别是对我校在创

# 南通市教育局关工委考察团来我校参观考察

3月21日上午,南通市教育局长工委常务副主任陆士冲一行15人在启东市教体局关工委常务副主任王安平陪同下,来我校参观考察。我校副校长李俊、关工委常务副主任顾大荣热情接待。

老领导、老专家们参观考察了我校科创实验基地、校史陈列馆、顾民元烈士事迹陈列室,听取了学校工作情况介绍和学校关工委工作汇报。

在科创实验基地,老领导老专家们听取我校科创负责人文云全老师的介绍,观看展示我校科创成果的展板,兴趣盎然地询问科创教学的操作流程。

在四楼会议室,李俊副校长对考察团作了学校工作情况介绍。李副校长从我校办学历史沿

革、更新办学理念、搭建管理网络,强化目标引领、规范教学流程、构建特色课程等六个方面详细介绍了我校取得的教育成就,以及新形势下面临的新问题,提出了解决问题的新对策。随后,顾大荣副主任也对近期关工委工作作了汇报。老领导老专家们对我校取得的办学成就表示充分肯定,对我校开展的“三段四环”高效课堂教学模式表现出浓厚的兴趣。

在校史陈列馆、顾民元烈士事迹陈列室,考察团一行认真听取解说。在珍贵的史料前,不时发出会心的微笑,有时又表情凝重,陷入沉思。参观结束后,老同志们纷纷表示,这两馆设计新颖大气,内容厚重,体现出丰富的历史底蕴。



# 我校举行新学期第一次班主任工作会议



“一年之计在于春”,2019年新学期工作的序幕已经展开。为更好地加强学校德育工作和班级管理常规管理工作,在政教处的组织下,本学期第一次班主任会议于3月5日晚在行政楼四楼会议室举行。学校各年级主任、班主任、导师教师及协助班级管理的全体副班主任共同参加了本次会议,大会由副校长李俊主持。

会上,政教处钱辉主任就上学期的学校德育工作、班主任常规工作、学生纪律卫生和文明素养、校园安全平台等方面进行了全方面的工作总结,并再次强调

了“育人为本,德育为先;抓德育就是抓教学质量”的理念。钱主任结合新学期的常规管理考核、安全工作、学生成长、班主任队伍建设与专业成长等方面作了详细的要求和部署。

最后,陆圣华校长做总结性发言并对后期工作的开展提出了指导性的意见。他指出,班主任是学生全面成长的引路人,是对学生今后发展影响深远的人,因此,我们要加强班主任队伍建设,要充分发挥班主任在学校教育教学工作中的作用,要切实提升班主任专业素养。他强调,班主任工作

很多时候更像一名医生,要多陪伴、多走近、多了解学生,在“望、闻、问、切”中发现学生内心深处的疑惑或困扰,能有效帮助每位同学找到最适合的学习方法;班主任要坚持抓教学过程中的关键时段,善于统筹各学科的齐头并进,要关注学生的德智体美劳的全面发展,关心所有学生的共同提高与进步;班主任要在班级树立正面的典型事例,激励鼓舞学生斗志,充分调动学生积极性,激发学生学习的内驱力;班主任要落实好学校各项常规工作,更要学会直面班级存在的问题,寻找破解问题的方法,要善于学习研究思考,用智慧的方法将班级管理工作推向纵深。

通过本次会议,全体与会人员进一步增强了使命感和责任感,更加明确了今后工作的重点和方向。我们相信,在全体老师的共同努力下,我校德育工作一定会再上新的台阶!

# “天使妈妈”献爱心 启中校园传春意

春节的气息还未完全散去,连续的阴雨天气让人感受不到春的味道,但启中的校园内却暖意洋洋。2月22日下午,由启东市纪委监委的六十位女同志自发组成的“天使妈妈”爱心团队代表,在市教育局资助中心朱峰峰主任的陪同下,来到我校资助高一9班的贫困学子胡云超同学。

学校政教处首先向团队代表介绍了我校扶贫资助工作的开展情况,接着高一9班班主任施江华老师向大家介绍了胡云超同学的学习生活情况,孩子虽然家庭经济比较困难,进校时成绩也比较落后,但他并没有因此而失去信心,通过一个学期的努力,他的成绩已经能处于班级中等水平,让大家在他的身上看到了阳光,看到了希望。最后纪委监委局张局长代表团队向孩子表示了慰问,并表示“天使妈妈”们希望能通过她们的善举点燃爱心火种,让更多的社会爱心人士参与进来,而这种帮助不单单是经济上的资助,更多的是生活和心理上的关怀。她同时也希望胡云超同学能心怀感恩之心,将来能回馈社会,帮助更多需要帮助的人。